



ET VERBUM CARO FACTUM EST...

ЮД

ИЗДАНИЕ ОРЕНБУРГСКОГО ИНСТИТУТА (ФИЛИАЛА) ФГБОУ ВПО
«МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИМЕНИ О.Е. КУТАФИНА (МГЮА)»

№ 2 (219) апрель 2013 год

ОСНОВАНО В ЯНВАРЕ 1995 ГОДА

• распространяется бесплатно • распространяется бесплатно • распространяется бесплатно •



«Актуальные вопросы
развития государственности
и правовой системы в
современной России» тема
девятнадцатой ежегодной
Всероссийской научно-
теоретической конференции
студентов и аспирантов



АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ
ГОСУДАРСТВЕННОСТИ И ПРАВОВОЙ СИСТЕМЫ
В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ





ВРЕМЯ КОНФЕРЕНЦИИ



В этом году конференция была посвящена 20-летию Конституции Российской Федерации и 90-летию Верховного суда Российской Федерации. Конференция на протяжении 19 лет объединяет самых способных студентов юридических вузов России. В этом году принимали участие представители: Санкт-Петербургского института (филиала) академии Генеральной Прокуратуры, Волго-Вятского института (филиала) Московского государственного юридического университета им. О.Е. Кутафина (МГЮА), Магаданского филиала

19 апреля 2013 года в Оренбургском институте (филиале) Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) состоялась ежегодная Всероссийская студенческая научно-теоретическая конференция «Актуальные вопросы развития государственности и правовой системы в современной России».

Московского государственного юридического университета им. О.Е. Кутафина (МГЮА), Самарского юридического института Федеральной службы исполнения наказаний, Стерлитамакского филиала Башкирского государственного университета, Оренбургского государственного аграрного университета, Оренбургского государственного университета. Было заявлено более 500 участников – докладчиков и слушателей. В 9.00 в аудитории 111 конференция была торжественно открыта. После торжественного открытия началось пленарное заседание, на котором председательствовал директор Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), кандидат юридических наук, доцент, Заслуженный юрист Российской Федерации Михаил Иванович Полшков; также присутствовали Лина Зиновьевна Генишер, заведующая дневным отделением Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА); Дмитрий Владимирович Кулагин, вице-губернатор, председатель Оренбургского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России»; Андрей Владимирович

Шнитенков, заместитель директора Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) по научной работе, профессор кафедры уголовного права и криминологии, доктор юридических наук; Виктор Александрович Емельянов, председатель Областного суда, Заслуженный юрист РФ; Николай Викторович Свинухов, Первый заместитель прокурора области; Игорь Геннадьевич Воронин, руководитель организационно-контрольного отдела Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Оренбургской области; Юрий Алексеевич Гончаров, заместитель руководителя управления Росреестра по Оренбургской области; Татьяна Борисовна Ерюкова, начальник отдела организационно-правового статистического обеспечения деятельности судов судебного департамента при Верховном Суде РФ по Оренбургской области; Диана Маратовна Вагапова, председатель Студенческого научного общества, Евгения Добрикова, студентка пятого курса Оренбургского института (филиала) Университета им. О.Е. Кутафина.

После пленарного заседания началась работа секций, членам судейской комиссии было непросто определить



победителя и призеров, так как до-клады были на высоком уровне, студенты подготовились к конференции тщательно и щепетильно, но все-таки награды нашли своих обладателей. После увлекательных дискуссий и споров были подведены итоги работы секций и самой конференции. В аудитории №111 директор Оренбургского института Михаил Иванович Полшков поздравил победителей и призеров, вручив им дипломы и памятные подарки. Команда КВН «Полный истец» порадовала дипломантов и участников своим ярким выступлением, а творческие студенты Оренбургского института подарили музыкальные подарки в память о конференции. Студенты, участвовавшие в конференции, были приятно удивлены

теплой атмосферой всего мероприятия. Гостей конференции ждал сюрприз, им была подготовлена специальная экскурсия по памятным местам города Оренбурга. Конференция прошла на высоком уровне. Студенты могут отдохнуть, но не долго, так как грядет 20-юбилейная конференция 2014 года, и нельзя сдавать позиции. Хочется поблагодарить за оказание помощи в подготовке конференции администрацию института, Студенческое научное общество, Студенческий клуб, Студенческую газету и Студенческий профсоюзный комитет. Особая благодарность мудрым преподавателям и активным студентам, которые участвовали в конференции. Колossalный труд, проделанный дружным коллективом, принес свои плоды.



CONGRATULATIONS

Профессорско-преподавательский коллектив, сотрудники, студенты поздравляют именинников апреля - Ольгу Борисовну Зайцеву, Ивана Викторовича Скуратова, Елену Сергеевну Михайловой, Веронику Вячеславовну Чемеринскую, Галину Викторовну Шешукову, Ольгу Петровну Шевлягину, Ирину Евгеньевну Сальникову, Татьяну Анатольевну Несветаеву, Наталью Владимировну Мальцеву, Евгению Сергеевну Гиндер, Сергея Николаевича Глянько, Ольгу Александровну Грушкину, Марину Михайловну Лобашову, желают здоровья, счастья и всех жизненных благ.

ВПЕЧАТЛЕНИЯ ГОСТЕЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Участники конференции отметили высокий уровень организации. Гости, в свою очередь, были приятно удивлены гостеприимностью города и студентов ОИ МГЮУ имени О.Е. Кутафина, для приехавших из других регионов была проведена экскурсия по памятным местам города Оренбурга - туристическим оператором «Лидия тур». Экскурсия началась по ул. Комсомольской, и первым объектом, с которым познакомились участники, было здание ОИ МГЮУ имени О.Е. Кутафина .

Познавательным было посещение национально-культурного комплекса «Национальная деревня», где гости увидели десять подворий.

Неподдельный интерес вызвало у присутствующих посещение Выставочного комплекса «Салют, Победа!» в парке им. Фрунзе. Гости с восхищением рассматривали бронетехнику, автотехнику военных времен. Отметили, что никогда не видели такого количества автомобилей, техники, оружия того времени. А паровоз Э стал самым популярным объектом, на котором все фотографировались.

Закончилась экскурсия прогулкой по памятным местам, расположенным на улице Советской. Участники экскурсии отметили, что Оренбург славен огромным количеством достопримечательных памятных мест. Практически каждый дом на ул. Советской - соприкосновение с историей. Ни один человек не прошел мимо нашего знаменитого сарматского оленя, не загадав желание.

Порадовала нас и погода. После столь холодных дней 19 апреля выдалось ясным, теплым и солнечным. Поэтому все гости положительно оценили оренбургский климат.

На прощание все выразили желание приехать в наш замечательный и гостеприимный город еще раз. В ответ члены СНО подарили участникам конференции памятные подарки и сувениры.

СТУДЕНТ ГОДА - 2012



24 января 2013 года в Оренбургском драматическом театре им. М. Горького состоялась Церемония награждения победителей ежегодного городского конкурса «Студент года-2012». Сто талантливых студентов высших и средних специальных учебных заведений Оренбурга получили сертификаты и денежные премии из рук администрации города. В церемонии принимали участие: глава города Ю. Мищеряков, глава администрации Е. Арапов, заместитель главы города А. Шевченко. В конкурсе были представлены номинации: «За успехи в учебе», «За успехи в научной деятельности», «За успехи в общественной работе», «За успехи в творчестве», «За успехи в спорте».

Победителями конкурса стали студентки 3 курса ОИ (филиала) МГЮУ им. О.Е. Кутафина: Евгения Шарковская – победитель в номинации «За успехи в учебе», Диана Вагапова – победитель в номинации «За успехи в научной деятельности».

Вспышки камер, яркий свет, красная ковровая дорожка, красивые дамы и господа в вечерних туалетах, приятная музыка и аромат победы – все это витало вокруг и создавало атмосферу церемонии награждения победителей ежегодного городского конкурса «Студент года-2012».

Торжество открыло выступление Оренбургского муниципального камерного хора, который исполнил хорошо знакомое и любимое студентами произведение – гимн студенчества «Gaudemus Igitur». Своим вступительным словом церемонию награждения ста лучших студентов высших и средних специальных учебных заведений города Оренбурга открыл начальник Управления молодежной политики Антон Шува-

кин. Также в церемонии награждения принимали участие: глава города Юрий Мищеряков, глава администрации Евгений Арапов, заместитель главы города Андрей Шевченко, глава Северного округа Сергей Чуфистов, глава Южного округа Валерий Журавлев.

Студенты были отмечены в пяти номинациях: «За успехи в учебе», «За успехи в научной деятельности», «За успехи в общественной работе», «За успехи в творчестве» и «За успехи в спорте». Студентки нашей академии – Евгения Шарковская (лауреат в номинации «За успехи в учебе») и Диана Вагапова (лауреат в номинации «За успехи в научной деятельности») получили сертификаты и денежные премии за победу в своих номинациях.

Благодаря приятным поздравительным словам администрации города, красочным выступлениям творческих коллективов, вниманию средств массовой информации каждый лауреат чувствовал себя главным лицом церемонии, победителем в своей сфере. На месте этих ребят может оказаться каждый. Просто стоит не забывать, что студенчество – это самая яркая и приятная пора молодой жизни, и только от нас самих зависит, насколько насыщенной и интересной она станет.

Поздравляем победителей и желающих им дальнейших успехов!

**Диана Вагапова,
Евгения Шарковская**

КРУГЛЫЙ СТОЛ: «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ БАНКОВСКИХ УСЛУГ» (27 МАРТА)

В соответствии с Планом научной деятельности Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) 27 марта 2013 года состоялось заседание круглого стола на тему «Совершенствование правового регулирования банковских услуг».



В работе круглого стола приняли участие представители юридических служб банков-членов Ассоциации коммерческих банков Оренбуржья, Оренбургского областного суда, Арбитражного суда Оренбургской области, Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области, Нотариальной палаты Оренбургской области, научного сообщества, а также студенчества Оренбуржья.

На заседании круглого стола участники заслушали и обсудили доклады к.ю.н., зам. председателя Арбитражного суда Оренбургской области С.И. Анисимовой, к.ю.н., доцента кафедры гражданского права и процесса ОИ (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина О.М. Залавской, к.ю.н., заведующего кафедрой гражданского права и процесса ОИ (филиала) Университета имени

О.Е. Кутафина М.В. Ковалева, к.ю.н., доцента кафедры гражданского права и процесса ОИ (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина А.П. Томиной, к.ю.н., доцента кафедры гражданского права и процесса ОИ (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина Р.Р. Яневой.

В ходе доклада к.ю.н., заведующего кафедрой гражданского права и процесса ОИ (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина М.В. Ковалева были рассмотрены договор присоединения как инструмент экстраординарного контроля над рынком, роль экономических факторов при оценке обоснованности банковских комиссий в кредитных договорах, современные тенденции привлечения третейских судов для рассмотрения банковских споров.

В ходе доклада к.ю.н., заместителя председателя Арбитражного суда

Оренбургской области С.И. Анисимовой были рассмотрены правовая модель договора поручительства, подходы к пониманию юридической конструкции кредитор – должник – поручитель, квалификация отношений сопоручительства.

В ходе доклада к.ю.н., доцента кафедры гражданского права и процесса ОИ (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина А.П. Томиной были рассмотрены дискуссионность понятия основополагающих принципов российского права, нарушение основополагающих принципов российского права как основание к отмене решения третейского суда о взыскании задолженности по кредитным договорам, перечень принципов, отнесенных судебной практикой к числу основополагающих.

В ходе доклада к.ю.н., доцента кафедры гражданского права и процесса ОИ (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина Р.Р. Яневой были рассмотрены подходы к решению проблем, связанных с подведомственностью и подсудностью дел о взыскании задолженности по кредитным договорам, возможность изменения подсудности по договоренности между сторонами кредитного договора, классификация подсудности.

В ходе доклада к.ю.н., доцента кафедры гражданского права и процесса ОИ (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина О.М. Залавской были рассмотрены вопросы проведения достоверной оценки при обеспечении обязательств, вытекающих из кредитного договора, критерии определения стоимости имущества, новые направления развития оценочной деятельности.

КРУГЛЫЙ СТОЛ: «ОСОБЕННОСТИ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ТРУДА МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ В УСЛОВИЯХ РЕФОРМИРОВАНИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ» (11 АПРЕЛЯ)

В круглом столе приняли участие представители правоохранительных органов, органов государственной власти, преподаватели и студенты нашего института.

Вступительную речь произнесла Ольга Борисовна Зайцева, заведующий кафедрой трудового права и права социального обеспечения Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), доктор юридических наук.

В ходе работы круглого стола с докладами выступили:

Роман Никитин – студент 4 курса Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). Тема доклада: «Общая характеристика современной реформы здравоохранения»;

Вера Подзирей – студентка 4 курса Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). Тема доклада: «Медицинская помощь как вид социального обеспечения в РФ»;

Оксана Хлопунова – студентка 4 курса Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). Тема доклада: «Медицинские работники как профессиональная категория: понятие и виды»;

Татьяна Самойлова – студентка 4 курса Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). Тема доклада: «Оптимизация режима труда и отдыха медицинских работников»;

Анна Классен – студентка 4 курса Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). Тема доклада: «Совершенствование системы оплаты труда медицинских работников в условиях реформирования системы здравоохранения»;

Мария Таркина и Кристина Хлопушина – студентки 4 курса Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). Тема доклада: «Этические и правовые основы деятельности медицинского работника».

КРУГЛЫЙ СТОЛ: «ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ В ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ В КОНТЕКСТЕ ПРЕДСТОЯЩИХ ВЫБОРОВ ГУБЕРНАТОРА И В ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» (5 АПРЕЛЯ)

В соответствии с Планом научной деятельности Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) 5 апреля 2013 года в зале Ученого совета состоялось заседание круглого стола «Политические процессы в Оренбургской области в контексте предстоящих выборов Губернатора и в Федеральное Собрание Российской Федерации». В круглом столе приняли участие председатель Избирательной комиссии Оренбургской области, депутаты Законодательного Собрания Оренбургской области, представители средств массовой информации, преподаватели и студенты нашего института.

Открывая заседание пятого юбилейного круглого стола, Марина Станиславовна Солодкая, зав. кафедрой Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), доктор философских наук, профессор, поздравила всех участников встречи и подвела итоги предшествующих заседаний.

«Мы проделали путь от муниципальных выборов, затем собрались для обсуждения выборов в Законодательное Собрание Оренбургской области, далее успешно подвели итоги выборов в Государственную Думу Российской Федерации, и четвертый круглый стол был посвящен выборам Президента Российской Федерации».

Настоящий круглый стол, посвященный политической ситуации в преддверии выборов Губернатора и в



Федеральное Собрание Российской Федерации, обещавший быть весьма интересным и познавательным, не разочаровал присутствующих.

После открытия заседания круглого стола с приветственным словом к участникам обратился Андрей Владимирович Шнитенков, зам. директора по научной работе Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина, (МГЮА), доктор юридических наук, профессор, в котором он поприветствовал присутствующих и отметил, что «встречи представителей различных общественных объединений, выражающие мнение значительной части нашего населения, становятся актуальными в последнее время, так как уровень политической активности граждан возрастает».

В ходе работы круглого стола с докладами выступили:

Галина Викторовна Шешукова – преподаватель кафедры Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), доктор политических наук, профессор. Тема доклада: «Политические уроки муниципальных выборов в Оренбургской области (2012-2013)»;

Сергей Михайлович Катасонов – депутат Государственной Думы Российской Федерации (партия ЛДПР), доктор экономических наук, профессор. Тема доклада: «Законодательные инициативы, находящиеся на рассмотрении в Государственной Думе Российской Федерации, по выборам Губернаторов и в Федеральное Собрание Российской Федерации»;

Владимир Григорьевич Новиков – депутат Законодательного Собрания Оренбургской области,

председатель комитета по местному самоуправлению и вопросам деятельности органов государственной власти (КПРФ). Тема доклада: «Место и роль государственных и муниципальных органов власти в проведении и организации выборов»;

Павел Георгиевич Рыков – заслуженный работник культуры РФ, профессор кафедры ПП и ТЖ ОГУ, декан факультета журналистики ОГУ. Тема доклада: «Устал ли караул? (Политтехнологии и СМИ)»;

Татьяна Максимовна Денисова – директор ООО «Ученый Совет». Тема доклада: «Избирательные технологии проведения предстоящих выборов губернатора и Федерального Собрания. Изменения в основных механизмах, каналах и формах воздействия на избирателей, в их соотношениях. Требования к технологической обеспеченности и состояние основных политических субъектов. Избирательные технологии и СМИ»;

Юрий Алексеевич Воронин – депутат Законодательного Собрания Оренбургской области (партия «Справедливая Россия»). Тема доклада: «Проблемы модернизации политической системы России»;

Александр Александрович Мостовенко – руководитель исполкома партии «Единая Россия». Тема доклада: «Проблемы модернизации политической системы современной России»;

Валерий Викторович Солодкий – социолог, политтехнолог. Тема доклада: «Влияние мер по модернизации политической системы на состояние интересов участников избирательных процессов и на изменения в политической конфигурации в регионе».



«ШУТИЛИ ВСЕ ЮРИСТЫ»

12 апреля в МГЮУ имени О.Е. Кутафина прошел Турнир команд КВН филиалов МГЮУ на право обладателя Кубка ректора МГЮУ.

О событии рассказал Ильнур Мутагаров – руководитель Студенческого клуба Оренбургского института (филиала) МГЮУ имени О.Е. Кутафина.

Начать хотелось бы с того, что наша команда КВН относительно молодая, ей еще нет и года. Она была создана в начале 2012 года. До нее существовала легендарная команда КВН, которая не раз становилась чемпионом области, под названием «Обыкновенное чудо».

– Какое событие в жизни нашей команды КВН произошло, и чем оно знаменательно?

– 12 апреля в МГЮУ имени О.Е. Кутафина прошел Турнир филиалов МГЮУ (далее - Университета) на право обладателя Кубка ректора Университета имени О.Е. Кутафина. Было представлено 5 команд: команда города Кирова, Вологды, две команды из МГЮУ, ну и наша команда. Кстати, нужно отметить, что одна из команд Университета заняла первое место в московской студенческой Лиге. Турнир филиалов МГЮУ состоял из трех конкурсов: приветствие, разминка и блок новостей. За всю игру у ребят была единственная «четверка» за разминку, по всем остальным конкурсам они получали по пять баллов. Жюри было представлено в количестве пяти человек. Двое из них - представители московской и рязанской лиги КВН, а также представитель авторского агентства и сотрудники ректората Университета.

Наша команда в третий раз принимает участие в игре за Кубок ректора Университета. Первое выступление было в 2006 году, и участие принесло нам второе место, в 2007 году мы уже стали победителями, и после продолжительного перерыва, в 2013 году, мы снова отстояли титул лучшей команды КВН среди институтов (филиалов) Университета.

– Что интересного произошло на этом мероприятии, с чем бы ты хотел поделиться с нашими читателями?

– Яркой была сама игра. Эта игра отличается корпоративной направленностью и поэтому больший интерес вызывает у представителей юридической сферы. Особо запомнилась импровизированная шутка нашей команды: «Жизнь коротка – читай УПК!». Также следует отметить, что только мы исполнили финальную песню. Ну и сам КВН был очень ярким и позитивным.

– Что помогло команде стать лучшей?

– Командный дух. Сплоченность, желание принести радость своей победой нашему институту, сделать свой вклад на благо развития студенческой культуры. Нужно отдать должное всем участникам команды КВН за организацию и труд.



Только благодаря настойчивости и кропотливому труду удалось одержать победу в турнире. Нужно отметить, что члены команды КВН готовятся ко всем конкурсам самостоятельно, у них нет так называемого «наставника».

– Выступления нашей команды КВН в фестивале «На Николаевской» не отличаются регулярностью, в чем причины?

– С 2008 года из программы фестиваля «На Николаевской» была исключена номинация «КВН». Но на межрегиональном фестивале данная номинация есть. В этом году, к сожалению, мы не успели принять участие, т.к. были на Турнире филиалов Университета.

– Какие трудности возникают в деятельности команды КВН?

– Всегда приходится преодолевать какие-то препятствия. Сложные ситуации часто возникают с финансовым положением. Важно отметить, что при поддержке вуза в лице директора Михаила Ивановича Полшкова мы имеем возможность участвовать в различных турнирах и фестивалях. Мы очень благодарны ему за выделенные средства на проезд, проживание, а также на приобретение формы для ребят.

Одной из трудностей является отсутствие заинтересованности студентов участвовать в творческой жизни института. Это объясняется спецификой нашего вуза, а также его малочисленностью. Однако, несмотря на это, мы находим творческих и позитивных студентов, готовых творчески себя проявить. Также радует то, что наш институт лидирует по всем показателям (научная, спортивная и творческая деятельность) относительно других филиалов Университета.

– Какие направления роста команды ты выделяешь на сегодняшний день? Какие нововведения планируются?

– Мы сейчас думаем над стилем команды. Не хватает авторов, которые бы создавали качественные сценарии. Ведь в КВН важна авторская составляющая, содержание шуток. В этой связи планируем сотрудничество с авторским агентством. Мы в поиске творческих студентов, желающих проявить себя

в различных направлениях. Важно подходить к проблеме не тривиально, формально, а творчески. Пользуясь возможностью, хочу пригласить всех студентов, желающих выразить себя в любом направлении, принять участие в мероприятиях Студенческого клуба.

– Какие выступления команды КВН института нас ожидают впереди?

– Сейчас готовимся к турниру молодых команд КВН, который будет проходить осенью. Для этого все лето будем готовиться. Ждем очередной Кубок ректора Университета.

В заключение еще раз выражаем благодарность руководству нашего института за поддержку творческих студентов, а также благодарим другие студенческие организации самоуправления (Студенческое научное общество, профком), которые всегда поддерживают Студенческий клуб.

Также обращаемся к преподавателям с просьбой относиться с пониманием к студентам, участвующим в творческой жизни вуза. Ведь они успевают учиться и принимать участие в развитии студенческого самоуправления института.



«ЗАРЯДКА С БОССОМ!»

5 апреля 2013 г., благодаря преподавателям и студентам нашего института, состоялась профилактическая акция «Зарядка с боссом!», приуроченная к Всемирному Дню здоровья.

Все студенты, принявшие участие в «Зарядке с боссом!», весело и активно провели время большой перемены.

Благодарим студенческий актив и сотрудников института за организацию и проведение данного мероприятия.



ЧЕМУ УЧАТ В ЗИМНЕЙ ШКОЛЕ ПРАВА?

С 4 по 9 февраля 2013 года в г. Санкт-Петербурге проходила Зимняя школа для студентов-юристов «Академия прав человека». Организаторами выступали Американская ассоциация юристов и Санкт-Петербургский институт права имени Принца П.Г. Ольденбургского. В Зимней школе приняли участие 47 студентов с разных регионов России и Белоруссии, в том числе Евгения Шарковская - студентка 3 курса Оренбургского института (филиала) Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

Программа включала в себя презентации преподавателей МГУ им. М.В. Ломоносова, Санкт-Петербургского института права имени Принца П.Г. Ольденбургского, Балтийского федерального университета имени И. Канта, МГЮ имени О.Е. Кутафина, адвокатов Адвокатских палат Москвы и Санкт-Петербурга, работу в группах, тренинги, обсуждения. Затрагивались такие вопросы, как профессиональная этика, оказание бесплатной юридической помощи в юридических клиниках, анализ дел, работа с письменными доказательствами, выработка стратегии работы в суде, допросы, публичные выступления. Кульминацией стал судебный процесс, в котором участники были представителями истцов и ответчиков.

Завершающим этапом школы было подведение итогов. Мелиssa Хупер, директор Московского офиса American Bar

Association Rule of Law Initiative, и Аркадий Гутников, ректор Санкт-Петербургского института права имени Принца П.Г. Ольденбургского, вручили участникам дипломы и пожелали им успехов в профессиональной деятельности.

Евгения Шарковская.

